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CB n◦5 - Équations différentielles linéaires - Sujet 1

1. Résoudre sur R les équations différentielles suivantes :

a. y′′ + 2y′ + y = xex

S =

{
x 7→ (Ax+B)e−x +

1

4
(x− 1)ex, (A,B) ∈ R2

}
b. y′′ + 2y′ + 2y = sin(x)

S =

{
x 7→ (A sin(x) +B cos(x))e−x +

1

5
(sin(x)− 2 cos(x)), (A,B) ∈ R2

}
c. (x2 + 1)y′ − xy = (x2 + 1)

3
2

S =
{
(C + x)

√
1 + x2, C ∈ R

}
2. Résoudre le problème de Cauchy :{

x
(
1 + (ln(x))2

)
y′ + 2 ln(x)y = 1

y(e) = 0

S =

{
y : R∗+ → R, x 7→ ln(x)− 1

1 + (ln(x))2

}

CB n◦5 - Équations différentielles linéaires - Sujet 2

1. Résoudre sur R les équations différentielles suivantes :

a. y′′ + y′ − 2y = xex

S =

{
x 7→ Ae−2x +

1

18
(3x2 − 2x+B)ex, (A, b) ∈ R2

}
b. y′′ + y = x sin(x)

S =

{
x 7→ A sin(x) +B cos(x) +

1

4
(x sin(x)− x2 cos(x)), (A,B) ∈ R2

}
c. (x2 + 1)2y′ + 2x(x2 + 1)y = 1

S =

{
x 7→ C +Arctan(x)

1 + x2
, C ∈ R

}

2. Résoudre le problème de Cauchy : {
(ex − 1) y′ + exy = 1
y(1) = 0

S =

{
y : R∗+ → R, x 7→ x− 1

ex − 1

}
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